中共南安市省新镇委员会

南安市省新镇人民政府

主要职责及内设机构职责

中共南安市省新镇委员会是党在农村的基层组织，全面领导乡镇的各类组织和各项工作。南安市省新镇人民政府是基层的行政机关，依法履行本辖区内行政管理职能。 
一、主要职责 
中共南安市省新镇委员会主要职责是： 
（一）宣传和贯彻执行党的路线方针政策和党中央、上级党组织及本乡镇党员代表大会（党员大会）的决议。 
（二）讨论和决定本乡镇经济建设、政治建设、文化建设、 
社会建设、生态文明建设和党的建设以及乡村振兴中的重大问题。需由乡镇政权机关或者集体经济组织决定的重要事项，经乡镇党委研究讨论后，由乡镇政权机关或者集体经济组织依照法律和有关规定作出决定。 
（三）履行推进全面从严治党主体责任，落实意识形态工作责任，落实党的统一战线方针政策，全面推进辖区内党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设。领导乡镇政权机关、群团组织和其他各类组织，加强指导和规范，支持和保证这些机关和组织依照国家法律法规以及各自章程履行职责。 
（四）落实基层党建工作责任制，加强乡镇党委自身建设和各村党组织建设，以及其他隶属乡镇党委的党组织建设，抓好发展党员工作，加强党员队伍建设。维护和执行党的纪律监督党员干部和其他任何工作人员严格遵守国家法律法规。 
（五）按照干部管理权限，负责对干部的教育、培训、选拔、考核和监督工作。协助管理上级有关部门驻乡镇单位的干部。做好人才服务和引进工作。 
（六）领导本乡镇的基层治理，加强社会主义民主法治建设和精神文明建设，加强社会治安综合治理，做好生态环保、美丽乡村建设、民生保障、脱贫致富、民族宗教等工作。 
（七）完成市委交办的其他任务。 
南安市省新镇人民政府主要职责是： 
（一）贯彻执行国家法律法规、上级国家行政机关的决定和命令以及同级党委的决定，执行本级人民代表大会的决议，发布决定和命令。 
（二）负责编制并组织实施区域内的经济社会发展计划、预算，管理本行政区域内经济和各项社会事业的行政工作。 
（三）组织实施直接面向群众、与群众生产生活密切相关的公共服务。组织实施基本公共教育服务、劳动就业服务、基本医疗卫生健康服务、公共文化体育服务，落实移风易俗，大力发展农村社会事业，落实社会保险、社会救助、劳动保障、优抚安置等政策和制度。 
（四）指导各村经济建设，促进产业结构调整和产业转型升级。开展招商引资、组织收入、统计等工作，统筹做好企业服务工作、优化投资环境。做好镇财政管理和村级财务内审监督工作。完善对各村和农村集体经济组织的指导，加强对农村土地承包等工作的管理，依法履行农业发展、农村经营管理农产品质量安全、土地管理、规划建设管理、生态环境保护等方面的职责。 
（五）加强社会治安综合治理和公共安全管理工作，承担辖区内社会治安综合治理工作，健全完善网格管理，防范和化解社会风险和环境风险，保护各种经济组织和公民的合法权益，维护社会秩序。健全应急管理体系，做好应急管理、安全生产、消防安全、公共安全等工作，提升安全事故防控、自然灾害防治能力。 
（六）加强基层民主建设，完善对村民委员会的指导，推进村务公开，推进村民委员会自治。 
（七）统筹辖区内执法力量，协调开展综合行政执法工作，健全完善与市直相关部门综合执法协调机制。 
（八）完成市委、市政府交办的其他任务。 
　二、省新镇机关设下列内设机构： 
（一）党政综合办公室。负责乡镇机关党务和行政事务工作。负责机关文电、机要、档案、保密、信息、会务、效能督查、后勤保障等工作。负责重要事项的综合协调、督促落实和重要文稿的起草审核。负责依法行政、全面深化改革、政务公开（电子政务）等工作。联系协调人大、政协工作。 

负责人：吴文彬

联系方式：0595-86255901
党建工作办公室。负责全面从严治党、基层党的建设、意识形态、宣传思想、网络安全和信息化、文明创建、统一战线、民族宗教等工作。负责绩效考核、人事档案、党史地方志、机构编制、老干部、机关干部队伍建设和人才队伍建设等工作。指导非公企业和社会组织、城市基层、农村基层党建工作。加强和规范对市直部门派驻机构的管理。联系协调纪委监委工作。联系协调工会、共青团、妇联等组织，组织协调辖区内群团组织开展工作。 

负责人：林新民
联系方式：0595-86255903
（三）财政经济办公室。负责乡镇财政、金融、科技、工农业、第三产业管理，负责社会经济统计及重大国情国力调查。统筹辖区内经济发展、市场管理、乡村振兴、招商引资、优化营商环境各项工作。配合做好生态农业产业体系建设，负责贯彻落实上级关于“三农”工作的方针政策，负责农村土地承包、扶贫开发、特色村镇建设、水利、种植业、畜牧业、水产业、农产品质量安全、农业技术推广、农村集体“三资”及农村合作经济组织的管理等工作。负责权限内村民建房的审批和管理。做好商务经贸、国有资产管理等工作，配合做好审计工作。加强对各村集体财产的监督，指导监督各村财务会计工作。联系协调税务工作。 

负责人：李瑜芳
联系方式：0595-86255951
（四）社会事务办公室。指导辖区内政务服务工作，管理村便民服务中心。承担教育、文体旅游、人力资源和社会保障、民政、退役军人、残疾人、卫生健康、医疗保障等事务工作，指导各村自治和建设。

负责人：黄光荣
联系方式：0595-86232036
（五）社会治理办公室。负责辖区内社会治安综合治理、网格化管理、平安建设、信访维稳、法治宣传和建设、禁毒、反邪教等工作。负责来信来访、矛盾纠纷化解，维护农民合法权益，确保社会稳定。负责应急管理、安全生产监督管理等工作。指导乡镇综合行政执法工作。 

负责人：赵世午
联系方式：0595-86231081
（六）规划建设管理办公室。负责辖区内规划建设和管理工作。组织实施村镇建设、自然资源利用、土地复垦等规划。协助有关部门做好地质灾害防治、土地（林地）管理等工作。配合做好辖区内项目建设工作，负责村民建房施工质量、安全管理。负责职责范围内生态环境保护、镇容环卫、基础设施、公用事业、园林绿化、综合整治、城镇（村庄）建设、交通管理和房地产（物业）管理等工作。

负责人：谢江阳
联系方式： 0595-86232782
三、省新镇设下列事业单位： 
（一）综合便民服务中心（加挂党群服务中心、退役军人服务站牌子）。承担行政审批事务性工作和公共服务职能，负责便民服务中心的标准化、规范化、信息化建设，负责审批服务工作的档案管理工作。指导协调进驻中心集中办理的行政审批和公共服务事项。负责辖区内人才、文化、科技、劳动、就业、社保、救济、低保救助、卫生健康、老龄、残疾人、暂住人员等各种公益性服务工作。开展党务政策咨询、办理党内有关业务。做好辖区内退役军人服务保障工作。 

负责人：陈小虹
联系方式：0595-86232098
（二）乡村振兴服务中心（加挂经济发展服务中心牌子）。实施乡村振兴战略，配合做好村镇建设、环境卫生整治、优化人居环境等各项工作。开展农业技术咨询、服务工作，提供农业信息。承担本区域农机、农技、水产、畜牧、水利、水土保持、林业、种子、农田基建、茶果等涉农技术服务工作。协助做好动植物疫病防疫检疫、农产品质量安全监管、食品监测等工作。配合做好招商引资工作，落实产业开发建设项目引进。配合做好经济发展服务、企业服务、综合统计等事务性工作，服务企业做好产业结构调整、管理水平提升。 

负责人：王振鑫
联系方式：0595-86255901
（三）综合执法队。统筹辖区内执法力量，负责辖区内综合行政执法的统筹协调、组织指挥、信息预警等工作。统一行使乡镇各项执法权，承担上级赋权和市直部门委托的综合执法权，及时向有关部门通报违法行为等职责，协助有关部门做好调查取证等事务性、辅助性、技术性工作，建立健全与市直部门执法协调配合机制。负责行政执法人员业务培训、队伍建设等工作。组织协调辖区内社会治安防控体系建设，协调本地区矛盾纠纷多元化解工作。负责统筹各类网格，健全和完善网格管理和服务，强化网格员队伍规范化和专业化建设。配合做好辖区内应急保障、安全生产、生态环境保护等相关工作。 

负责人：吴水星
联系方式：0595-86250901
四、办公时间 
周一至周五，法定节假日除外。 

上午：8:00—12:00 

下午：14:30-17:30（冬令时）15:00-18:00（夏令时） 

五、办公电话 

党政办公室：0595-86255901 
传      真：0595-86255350

六、办公地址 

南安市省新镇太林街9号 

党政领导分工

李文敏（镇党委书记）：主持党委全面工作。

柯奕坤（镇党委副书记、政府镇长）：主持政府全面工作。

黄熊墅（镇人大主席）：主持镇人大主席团全面工作。

黄海堤（镇党委副书记、政法委员、三级主任科员）：负责政协联络组、福建海西再生资源产业园区日常事务等工作。分管组织、人事、政法、综治中心、司法、信访，关工委、乡村振兴、新农村建设、安全生产、消防、禁毒等工作。

王俊梅（镇纪委书记、监察组组长）：负责镇纪委、监察组等工作。
陈灿龙（镇党委组织委员）：负责组织、群团、人事、编制、老龄委、老体协、关工委、村级组织绩效考核、村务公开、党校等工作。

赵圳逸（镇党委宣传委员、统战委员）：负责意识形态、精神文明、宣传、统战等工作，分管企业、商务、重点项目、统计、商会、宗教、侨务、体育、文化、广播电视、旅游等工作，联系电力、税务、金融、粮站、银行等单位。
黄达明（镇党委秘书）：负责党政办工作，分管绩效考评、信访、效能建设、政务信息、公开办事、保密、镇机关党总支、机关工会等工作，协管重点项目、宣传等工作。

郑宇华（镇党委委员、人武部部长）：分管武装、民兵、镇总工会、消防等工作，协管退役军人事务。

蔡文宫（镇党委委员、派出所所长）：协管政法、综治中心、信访维稳等工作。

叶志刚（镇政府副镇长、二级主任科员）：分管道路交通安全、网格、市监（食品安全）、科技、科协等工作。

王长荣（镇政府副镇长、二级主任科员）：分管卫健（疫情防控）、农业农村、林业、森林防火等工作。

傅明海（镇政府副镇长、三级主任科员）：分管安全生产等工作。
林昆泉（镇综合便民服务中心主任）：负责镇便民服务中心、城镇建设、村镇管理、市政、燃气安全等工作。

陈文彬（镇乡村振兴服务中心主任）：负责乡村振兴、精准扶贫等工作。协管财政、经管等工作。

黄辉龙（镇综合执法队队长）：负责综合执法、生态环保、塑料行业协会等工作，协管燃气安全工作。

周亚梅（镇司法所所长）：负责司法所，分管教育工作，协管综治中心。

蔡国夏（镇党委四级调研员）：分管国土资源管理、城乡规划等工作，牵头负责“两违”工作。

黄秀枝（镇党委四级调研员）：分管双拥、退役军人事务等工作。

陈佩叨（镇政府一级主任科员）：分管民政、慈善等工作。

李志海（镇政府二级主任科员）：分管交通、新农合、新农保、劳务、劳动保障等工作。

林泽朴（镇党委二级主任科员）：分管水利（防汛）、水土保持、气象等工作。

肖上永（镇党委二级主任科员）：负责海西再生资源产业园区安全生产、环保等工作，分管城乡环境卫生整治。
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