中共南安市乐峰镇委员会 南安市乐峰镇人民政府

主要职责及内设机构职责

中共南安市乐峰镇委员会是党在农村的基层组织，全面领导乡镇的各类组织和各项工作。南安市乐峰镇人民政府是基层的行政机关，依法履行本辖区内行政管理职能。

一、主要职责

中共南安市乐峰镇委员会主要职责是：

（一）宣传和贯彻执行党的路线方针政策和党中央、上级党组织及本乡镇党员代表大会（党员大会）的决议。

（二）讨论和决定本乡镇经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设以及乡村振兴中的重大问题。需由乡镇政权机关或者集体经济组织决定的重要事项，经乡镇党委研究讨论后，由乡镇政权机关或者集体经济组织依照法律和有关规定作出决定。

（三）履行推进全面从严治党主体责任，落实意识形态工作责任，落实党的统一战线方针政策，全面推进辖区内党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设。领导乡镇政权机关、群团组织和其他各类组织，加强指导和规范，支持和保证这些机关和组织依照国家法律法规以及各自章程履行职责。

（四）落实基层党建工作责任制，加强乡镇党委自身建设和各村党组织建设，以及其他隶属乡镇党委的党组织建设，抓好发展党员工作，加强党员队伍建设。维护和执行党的纪律监督党员干部和其他任何工作人员严格遵守国家法律法规。

（五）按照干部管理权限，负责对千部的教育、培训、选拔、考核和监督工作。协助管理上级有关部门驻乡镇单位的干部。做好人才服务和引进工作。

（六）领导本乡镇的基层治理，加强社会主义民主法治建设和精神文明建设，加强社会治安综合治理，做好生态环保、美丽乡村建设、民生保障、脱贫致富、民族宗教等工作。

（七）完成市委交办的其他任务。

南安市乐峰镇人民政府主要职责是：

（一）贯彻执行国家法律法规、上级国家行政机关的决定和命令以及同级党委的决定，执行本级人民代表大会的决议，发布决定和命令。

（二）负责编制并组织实施区域内的经济社会发展计划、预算，管理本行政区域内经济和各项社会事业的行政工作。

（三）组织实施直接面向群众、与群众生产生活密切相关的公共服务。组织实施基本公共教育服务、劳动就业服务、基本医疗卫生健康服务、公共文化体育服务，落实移风易俗，大力发展农村社会事业，落实社会保险、社会救助、劳动保障、优抚安置等政策和制度。

（四）指导各村经济建设，促进产业结构调整和产业转型升级。开展招商引资、组织收入、统计等工作，统筹做好企业服务工作、优化投资环境。做好镇财政管理和村级财务内审监督工作。完善对各村和农村集体经济组织的指导，加强对农村土地承包等工作的管理，依法履行农业发展、农村经营管理农产品质量安全、土地管理、规划建设管理、生态环境保护等方面的职责。

（五）加强社会治安综合治理和公共安全管理工作，承担辖区内社会治安综合治理工作，健全完善网格管理，防范和化解社会风险和环境风险，保护各种经济组织和公民的合法权益，维护社会秩序。健全应急管理体系，做好应急管理、安全生产、消防安全、公共安全等工作，提升安全事故防控、自然灾害防治能力。

（六）加强基层民主建设，完善对村民委员会的指导，推进村务公开，推进村民委员会自治。

（七）统筹辖区内执法力量，协调开展综合行政执法工作，健全完善与市直相关部门综合执法协调机制。

（八）完成市委、市政府交办的其他任务。

二、乐峰镇机关设下列内设机构：

（一）党政综合办公室。负责乡镇机关党务和行政事务工作。负责机关文电、机要、档案、保密、信息、会务、效能督查、后勤保障等工作。负责重要事项的综合协调、督促落实和重要文稿的起草审核。负责依法行政、全面深化改革、政务公开（电子政务）等工作。联系协调人大、政协工作。

（二）党建工作办公室。负责全面从严治党、基层党的建设、意识形态、宣传思想、网络安全和信息化、文明创建、统一战线、民族宗教等工作。负责绩效考核、人事档案、党史地方志、机构编制、老干部、机关干部队伍建设和人才队伍建设等工作。指导非公企业和社会组织、城市基层、农村基层党建工作。加强和规范对市直部门派驻机构的管理。联系协调纪委监委工作。联系协调工会、共青团、妇联等组织，组织协调辖区内群团组织开展工作。

（三）财政经济办公室。负责乡镇财政、金融、科技、工农业、第三产业管理，负责社会经济统计及重大国情国力调查。统筹辖区内经济发展、市场管理、乡村振兴、招商引资、优化营商环境各项工作。配合做好生态农业产业体系建设，负责贯彻落实上级关于“三农”工作的方针政策，负责农村土地承包、扶贫开发、特色村镇建设、水利、种植业、畜牧业、水产业、农产品质量安全、农业技术推广、农村集体“三资”及农村合作经济组织的管理等工作。负责权限内村民建房的审批和管理。做好商务经贸、国有资产管理等工作，配合做好审计工作。加强对各村集体财产的监督，指导监督各村财务会计工作。联系协调税务工作。

（四）社会事务办公室。指导辖区内政务服务工作，管理村便民服务中心。承担教育、文体旅游、人力资源和社会保障、民政、退役军人、残疾人、卫生健康、医疗保障等事务工作，指导各村自治和建设。

（五）社会治理办公室。负责辖区内社会治安综合治理、网格化管理、平安建设、信访维稳、法治宣传和建设、禁毒、反邪教等工作。负责来信来访、矛盾纠纷化解，维护农民合法权益，确保社会稳定。负责应急管理、安全生产监督管理等工作。指导乡镇综合行政执法工作。

（六）规划建设管理办公室。负责辖区内规划建设和管理工作。组织实施村镇建设、自然资源利用、土地复垦等规划。协助有关部门做好地质灾害防治、土地（林地）管理等工作。配合做好辖区内项目建设工作，负责村民建房施工质量、安全管理。负责职责范围内生态环境保护、镇容环卫、基础设施、公用事业、园林绿化、综合整治、城镇（村庄）建设、交通管理和房地产（物业）管理等工作。

三、乐峰镇设下列事业单位：

（一）综合便民服务中心（加挂党群服务中心、退役军人服务站牌子）。承担行政审批事务性工作和公共服务职能，负责便民服务中心的标准化、规范化、信息化建设，负责审批服务工作的档案管理工作。指导协调进驻中心集中办理的行政审批和公共服务事项。负责辖区内人才、文化、科技、劳动、就业、社保、救济、低保救助、卫生健康、老龄、残疾人、暂住人员等各种公益性服务工作。开展党务政策咨询、办理党内有关业务。做好辖区内退役军人服务保障工作。

（二）乡村振兴服务中心（加挂经济发展服务中心牌子）。实施乡村振兴战略，配合做好村镇建设、环境卫生整治、优化人居环境等各项工作。开展农业技术咨询、服务工作，提供农业信息。承担本区域农机、农技、水产、畜牧、水利、水土保持、林业、种子、农田基建、茶果等涉农技术服务工作。协助做好动植物疫病防疫检疫、农产品质量安全监管、食品监测等工作。配合做好招商引资工作，落实产业开发建设项目引进。配合做好经济发展服务、企业服务、综合统计等事务性工作，服务企业做好产业结构调整、管理水平提升。

（三）综合执法队。统筹辖区内执法力量，负责辖区内综合行政执法的统筹协调、组织指挥、信息预警等工作。统一行使乡镇各项执法权，承担上级赋权和市直部门委托的综合执法权，及时向有关部门通报违法行为等职责，协助有关部门做好调查取证等事务性、辅助性、技术性工作，建立健全与市直部门执法协调配合机制。负责行政执法人员业务培训、队伍建设等工作。组织协调辖区内社会治安防控体系建设，协调本地区矛盾纠纷多元化解工作。负责统筹各类网格，健全和完善网格管理和服务，强化网格员队伍规范化和专业化建设。配合做好辖区内应急保障、安全生产、生态环境保护等相关工作。

四、办公时间

周一至周五，法定节假日除外。

上午：8:00—12:00

下午：14:30-17:30（冬令时）15:00-18:00（夏令时）

五、办公电话

党政办公室：0595-86564101
传 真：0595-86564201
六、办公地址

南安市乐峰镇乐峰街1号

七、主要负责人

杨永胜（镇党委书记）

许柏松（镇党委副书记 政府镇长）

