南政办规〔2025〕2号
南安市人民政府办公室关于印发
加快推动水暖厨卫产业发展若干措施的通知
各乡镇（街道）人民政府（办事处），雪峰开发区管委会，市直有关单位：
　　《加快推动水暖厨卫产业发展若干措施》已经市政府第69次常务会研究同意，现印发给你们，请认真贯彻实施。
　　
南安市人民政府办公室    

                              2025年4月25日
（此件主动公开）
加快推动水暖厨卫产业发展若干措施
为激发我市水暖厨卫产业链新动能，推动产业链、创新链、资金链、人才链深度融合，鼓励企业开展“两新”行动，加快推进智能家居先进制造业集群创建工作，特制定如下措施：
一、推动产能提质增效。针对水暖厨卫产业企业购买生产性设备的，项目经统计系统入库，实际购置款（不含税）在300万元及以上的，按实际购置款5%比例给予单家最高不超过100万元补助；并且可叠加享受上级技改、贴息等政策。（依申请奖补）
牵头单位：市工信局
二、推动企业梯度培育。对水暖厨卫产业企业，新认定为国家专精特新“小巨人”企业或省级专精特新中小企业，分别给予每家50万元、10万元奖励。（免申即享）
牵头单位：市工信局
三、推动企业质量品牌建设。对水暖厨卫产业企业，新获得绿色建材产品认证的，每获1张证书给予1万元奖励；对参与小微企业质量管理体系认证提升行动，并获得质量管理体系认证的，每家给予1万元奖励。（免申即享）
牵头单位：市市场监管局
四、协同开展福建行活动。政府部门、行业协会、水暖厨卫生产企业组建推广小分队，分赴省内兄弟地市，与当地国有企业、重点项目开展面对面交流活动，举办产供销对接、供需对接活动，大力推广本地水暖厨卫产品，争取更多产品进入国企、央企采购目录。对行业协会组织企业外出开展产能对接活动的，预先备案且参加企业数达到30家、活动时间达到3天以上的（含3天），每场（次）给予5万元活动经费补助。（依申请奖补）
牵头单位：市工信局
五、办好焕新产品展会。支持企业或协会办理展会活动，集中展示优势产品。对事先报备市商务局同意的，展期不少于3天，举办五届（含）以内的重点产业型专业展会，展览面积达到5000平方米且标准展位达200个以上的，给予10万元奖励；展览面积达到10000平方米且标准展位达400个以上的，给予20万元奖励，每增加100个展位叠加3万元奖励，单个展会每届奖励最高不超过30万元。同时，单个展会申请上级补助的，不再叠加享受。（依申请按就高原则奖补）
牵头单位：市商务局
六、支持参加设计展会活动。支持工业设计机构、企业参加中国工业设计展览会、中国优秀工业设计奖等展会活动，对获得iF国际设计金奖、红点至尊奖的企业，在泉州给予20万元奖励的基础上，给予5万元配套奖励；对获得中国优秀工业设计金奖、银奖、铜奖的企业，在泉州分别给予15万元、10万元、5万元奖励的基础上，分别给予4万元、3万元、2万元配套奖励。（免申即享）
牵头单位：市工信局
七、推动生产性服务业提质增效。支持生产性服务业领域共性技术研发、成果转化等领域服务平台建设；鼓励制造业企业主辅分离，剥离产业链上的现代物流、检验检测等环节业务设立生产性服务业法人企业；充分发挥政府投资基金作用，加大对生产性服务业企业、项目和集聚区建设的支持力度；鼓励银行、保险等金融机构围绕生产性服务业开发针对性融资产品，为生产性服务业领域各类企业提供精准支持。
牵头单位：市发改局
八、深度推动产业国际化。支持水暖厨卫产业企业，追踪国际前沿技术，提升产业国际化水平；支持在主流电商平台开设店铺，拓展新兴市场跨境电商业务，打造中国水暖城国际贸易城；支持在新兴市场建设公共海外仓，鼓励我市企业入驻新兴市场公共海外仓。
牵头单位：市商务局
九、鼓励创建绿色工厂。引导支持水暖厨卫产业工业企业开展绿色工厂创建，对获评国家级绿色工厂的，按省级政策给予一次性奖励；对获评省级绿色工厂的，由市级节能专项资金给予一次性奖励。
牵头单位：市工信局
十、加快商标品牌建设和水暖厨卫产业发展。鼓励水暖厨卫产业积极打造驰名商标，提升行业商标品牌竞争力和市场价值。对新获得国家知识产权局驰名商标认定的企业，给予一次性奖励10万元。
牵头单位：市市场监管局
本措施涉及的补助项目与我市其他补助项目重复的，可按照就高原则申请项目，但不重复享受。对伪造相关证明，弄虚作假套取奖励的，一经查实，全额追缴已领取的补助资金，以后年度不再受理其申请；涉嫌犯罪及造成资金损失的，依法追究其法律责任。同时，本措施由市工信局商发改局、商务局、市场监管局等部门负责解释，自公布之日起施行，有效期至2026年12月31日。
市直有关单位：市发改局、工信局、商务局、市场监管局。
抄送：市人大办。
南安市人民政府办公室                    2025年4月27日印发








